

2022北京新闻中心正式开放

开放期间将举办百场新闻活动、展陈千种外宣品

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：2月1日大年初一，2022北京新闻中心正式对外开放，即日起至2月20日将为2022年北京冬奥会非注册但具有正式记者身份的媒体从业人员提供服务。

2022北京新闻中心自2021年11月29日首次对外发布信息以来，得到社会各界和新闻媒体的广泛关注和大力支持。新闻中心主任徐和建介绍，据统计，共有432家1770名中外记者在新闻中心注册成功，其中境内媒体279家1251人，外国媒体130家453人，港澳台媒体23家66人，成为参与记者覆盖范围最广的一届冬奥会非注册记者新闻中心。

2022北京新闻中心将“新闻+服务、新闻+文化、新闻+科技、新闻+形象”四大理念贯穿于各项服务中。开放期间，新闻中心将举办百场新闻活动，展示百幅特色图片和展陈千种外宣品，从城市采访到冬奥演出，从现场讲述到互动展示，新闻样式丰富、形态多样，为中外记者朋友们提供新鲜且有深度的新闻信息服务。

2000年悉尼奥运会首次设立了非注册记者中心，以后的多届奥运会都沿用了这个传统。徐和建表示，与往届非注册记者中心相比，2022北京新闻中心最大的亮点之处在于，充分利用北京的文化、科技资源优势，为媒体记者提供优质的媒体服务，让记者朋友在感受人文、科技、绿色北京的同时，更加深入全面了解中国。

记者在新闻中心现场看到，位于一层的“美丽中国”图片展

区展出了粤港澳大湾区港珠澳大桥、开平碉楼、维多利亚港等全国各地的特色地标图片，通过多切小图展现大时代；二层的“多彩神州”展区则开设了彩绘、珠串、掐丝等手工艺体验区，记者朋友可以在工作之余切身感受中国文化的魅力。值得一提的是，新闻中心特别设置了体现冬奥文化特色的“奥运徽章时空交换站”，通过丰富多彩、艳丽多姿的奥运徽章展示，讲述北京“双奥之城”的独特故事。

除此之外，新闻中心还设置了科技范十足、彰显北京城市魅力的“看典”“寄语”“悦游”“探梦”等互动展示，记者工作区的8K超高清电视可以实现8K信号展示，云聚展厅的沉浸式直播交互系统融合多种创新技术，可以实现不同空间的全息直播和采访互动。

为方便记者在新闻中心安全工作，根据中心需持中心证件、健康宝、行程码绿码和48小时核酸检测阴性证明的防控要求，中心运营期间专门设立了核酸检测点，记者凭中心证件可进行免费核酸检测。此外，新闻中心还可提供咨询、交通、餐饮、医疗等便捷的服务保障。

“除专业优质的新闻信息、城市采访、新闻发布等服务外，我们还为大家准备了众多‘惊喜盲盒’。比如一层的冬奥特许商品线上定制区、媒体手册上的打车福利等，这些创意和细节都凝聚着每一位工作人员的心血，衷心希望记者朋友在2022北京新闻中心度过一段愉快、有趣而难忘时光。”徐和建说。



农历大年初一，位于北京国际饭店会议中心的2022北京新闻中心对外开放，一名工作人员正在对手部消毒。新华社发

北京冬奥组委：闭环内疫情在预估可控范围内

据新华社电 北京冬奥组委2月1日在主媒体中心举行新闻发布会，相关人士表示，冬奥会开赛在即，入境人数增长，相应阳性病例增多，但未引起闭环内疫情聚集性传播，总体在预估可控范围内。

北京冬奥组委疫情防控办公室主任黄春表示，从1月23日冬奥村预开工开始，不断有人入境，1月27日正式开工后，入境人数增多，最多的一天近1700人，因此输入病例数也在增加。

黄春分析了阳性病例的总体情况。他表示，病例数与许多因素有关，如入境人数多少、奥密克戎在全球流行的趋势等。“我们从1月23日开始发布入境人员检测信息、阳性信息，包括闭环内每天的检测数量、阳性数量，可以看出病例的变化，我们也观察到，这两天入境人数相对少一些，病例数也相应减少。”

黄春说：“基于我们目前闭环内的管理、严格的个人防护措施、频繁的核

酸检测，大家可以看到，我们虽然有病例增多（的情况），但并没有出现闭环内疫情的聚集性传播，总体是在我们预估的可控范围内。所以参赛各方、运动员，其他涉奥人员，包括中国公众，都不必担心，现在是一个安全的参赛环境，这是大家共同努力的结果。”

黄春提示说，目前有一个新政策，如果是新近感染了的运动员，只要登机前5天能连续做4次核酸检测，且检测结果都是阴性，就有机会来华参赛。

广东各地依托丰富红色旅游资源，推出形式多样的旅游精品

春节假期游 打卡“中国红”

羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 粤文旅宣

“革命之城”精品线路、中国革命统一战线史迹之旅、“广州起义”红色之旅、广州抗战史迹之旅、改革开放窗口之旅等，涉及黄花岗七十二烈士墓、毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址、中山纪念馆等革命文物点。

广州起义纪念馆举办的“红色湾区——中国共产党在粤港澳”，分“华南明灯——党组织的创建与发展”等五个部分，通过114件文物、253张图表，展示在中国共产党的领导下，粤港澳各地一百多年来艰辛探索、铸就辉煌成就的奋斗历史。

在韶关，华南教育历史研学基地

（坪石）开展“寻足迹享年趣”趣味徒步活动，通过串联华南研学基地与西江古道，举办系列趣味徒步小活动和沉浸式研学体验活动，深度开发研学路线。

在惠州，惠州市博物馆推出《秘密营救在惠州——中国文化名人大营救胜利80周年图片展》。展览分营救之路、转移惠州及统一战线三部分，免费对市民游客开放。

精品线路推荐打卡

在过去一年，广东加强革命文物保护利用，弘扬革命文化，传承红色基因。“2021年，广东摸家底守阵地，

为党史学习教育提供丰富‘教材’。”广东省文化和旅游厅相关负责人介绍，广东是马克思主义的主要传播地、近现代革命的策源地、首次国共合作的诞生地、工农运动的兴起地，也是革命文物延续年代最长、序列最完整、种类最齐全的省份。全省21个市82个县列入国家革命文物保护单位片区，是全国为数不多全域覆盖的省份。

2021年，广东核定公布首批《广东省革命文物名录》，包括不可移动革命文物1513处，其中全国重点文物保护单位30处，居全国第四；可移动革命文物4783件（套），均为珍贵文物。广东文物部门整体推进中共

三大遗址纪念馆、孙中山故居等20多处文物保护单位提质升级，对全省主要纪念设施、革命历史类展陈和展陈说明、解说词等开展检查，为党史学习教育做好保障。

2021年，广东还依托文旅融合，擦亮广东革命文物品牌。据统计，全省现有5A级红色旅游景区1家（孙中山故居），4A级红色旅游景区10家，全国红色旅游经典景区13家；鸦片战争博物馆、中共三大纪念馆入选全国红色旅游发展典型案例。推出10条全省红色旅游精品线路，指导各地文旅部门推出129条红色旅游线路，串联起众多代表性革命遗址。

大湾区开出 虎年首趟 中老国际班列



羊城晚报讯 记者李志文、通讯员黎磊、明琦清摄影报道：2月1日，随着汽笛长鸣，满载着“广东造”优质工业品、电子设备及衣帽服饰的41075次列车从广州白云站出发，开启了奔赴老挝万象的旅程。这是农历新年大湾区开出的首趟中老国际班列，也是2022年大湾区开出的第50趟国际班列。

据悉，2021年，大湾区全年开行中欧、中亚、中老等国际班列390趟，开行数量再创历史新高。今年以来，大湾区国际班列开行数量涨势依旧强劲，保持了日均开行1趟以上的频率，目前已累计运送年货与企业复产物资近5万吨，开行数量同比增长了75%。

同时，今年，大湾区中欧班列继续实现“新春不打烊”。深圳平湖南、广州大朗将按往常开行频次正常发车，为沿线国家民众和外贸企业提供“不断档”的优质运输服务。

6.88亿人除夕 参与微信抢红包

羊城晚报讯 2月1日，微信发布2022除夕数据报告，记录了中国老百姓的新年俗。报告显示，除夕当天（1月31日0时-24时），全国共有6.88亿人参与抢红包，抢红包最高峰出现在2月1日0时03分。

在抢红包的同时，各式红色封面的上线，也让春节年味更加浓厚。数据显示，除夕跨年当晚（1月31日18时-2月1日6时），超1.4亿人领取了异形红包封面发送的红包。

作为虎年春晚的一大创新亮点，除夕当晚，微信视频号“竖屏看春晚”吸引超1.2亿人观看，直播点赞数超过3.5亿次，总评论数超过919万次，总转发数超过551万次。

（王丹阳）

广东用户成春晚 抢红包“大赢家”

羊城晚报讯 15亿元红包和好物，691亿次互动，售出超千万件优质农产品……记者2月1日从京东方面了解到，作为今年春晚独家互动合作伙伴，春晚期间，全球用户参与京东APP抢红包的互动量累计达691亿次。

这是京东第一次参与央视春晚互动。数据显示，当晚，广东、北京、上海、江苏、山东的用户成为“抢”红包大赢家；35岁以下年轻人互动量占比超56%；京东超市年货礼盒商品搜索超1.1亿次，其中71%的用户为80、90后。“春晚同款”虎年卫衣、口红、猫肚枕、智能门锁成时尚家居品类热搜关键词。

（林曦）

今起离深须持 48小时核酸阴性证明 宝安龙岗暂停 举办大型聚集性活动

羊城晚报讯 记者王俊报道：2月1日，深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告称，根据当前深圳疫情防控形势，深圳将严格离深管理。广大市民群众非必要不离深，确需离深的，自2月1日24时起须持有48小时内核酸检测阴性证明。

同时，深圳将严格来（返）深人员管理。近14天内有中高风险地区及阳性病例城市旅居史来（返）深人员，务必第一时间主动向所在社区、工作单位或所住酒店报告，分级分类严格按照规定要求落实健康管理措施。跨省流动人员抵深后48小时内完成1次新冠病毒核酸检测，并加强自我健康监测。

严格交通出行防控。机场、公路、铁路、港口码头等交通场站要落实体温检测、亮码、戴口罩、严禁红黄码人员搭乘等防控要求，加强人流引导，避免人员聚集；城市公共交通、出租车、网约车严格落实戴口罩、通风消毒等防控措施，并做好个人防护。

严格落实聚集性活动。全市从严从紧管控大型会议、活动、论坛、培训、演出、展销促销等聚集性活动，宝安区、龙岗区暂停举办大型聚集性活动。

严格落实就诊购药人员管理。医疗机构预检分诊要继续严格落实所有患者“四必查一询问”（查健康码和行程码、体温、口罩佩戴情况、健康申报卡、询问流行病学史和新冠肺炎“十大症状”）。普通门诊就诊人员凭健康码绿码就诊。急诊患者和到呼吸科、耳鼻喉科、口腔科、内镜室等科室就诊的患者，除凭健康码绿码就诊外，还需同步核酸采样（对急救患者应先抢救后采样），患者就诊结束后无需等待核酸检测结果。发热门诊就诊患者核酸检测未出结果前，不得离开。

在做好防护的同时，优先保障危重症患者的救治。药店应做好购买“37+3”类药品（药械）人员的实名登记报告工作；购药人员应持24小时内核酸检测阴性采样记录购买“37+3”类药品或购药后24小时内开展1次核酸检测。

此外，深圳将强化重点场所防控。全市各类公共场所严格落实体温检测、亮码、戴口罩等防控措施，景区景点、餐饮单位、室内公共场所、密闭场所落实限量、预约、错峰要求，接纳消费者人数不得超过最大承载量的50%，并严格控制瞬时流量。接收国际货物、邮件快件的企业，要履行主体责任，加强消毒消杀和员工健康管理，凡是从事接触国际货物、邮件快件的人员务必严格做好佩戴口罩、手套等个人防护措施，并定期进行“七天两检”核酸检测。

深圳龙岗区坂田街道 部分区域被封控管控

羊城晚报讯 记者王俊报道：2月1日，深圳市龙岗区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新防疫通告。通告显示，自2月1日起，龙岗区坂田街道划定封控区、管控区和防范区，区内管控措施按相关防疫规定执行。

封控区为岗头社区马蹄山小区五巷1号、2号两栋。

管控区为居里夫人大道以东、岗溪路以南、坂雪岗大道以西、稼先路以北范围内的马蹄山小区（除马蹄山新村、宝岗小学、岗头第一幼儿园、倒角片区、一区、马蹄山商业楼E栋、马蹄山篮球场、岗头社区工作站）。

防范区为居里夫人大道、贝尔路、坂澜大道、环城北路、冲之大道、中心围路围合区域。

封控区、管控区、防范区内居民如遇到生活、就医等困难，可拨打坂田街道服务热线（0755—84417591）。

1月25日以来到过 深圳这些区域的 请主动测核酸

羊城晚报讯 记者王俊报道：2月1日，深圳市龙岗区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出倡议，在以下时段与下列重点场所所有时空交集的市民，自觉接受3天2检，在24小时内主动到核酸检测点检测，首轮核酸检测结果阴性前不要外出，并做好健康管理。

具体包括：1月25日—31日到访坂田街道岗头社区马蹄山小区五巷1栋、2栋。

1月25日、30日傍晚到访坂田街道岗头社区马蹄山小区鲜购生活超市。

1月26日—30日期间，上班时段乘坐10号线（华为站—五和站）—5号线（五和站—深圳北站）—6号线（深圳北站—官田站），下班时段至晚间乘坐6号线（官田站—深圳北站）—5号线（深圳北站—五和站）—10号线（五和站—华为站）。上述时段，到访华为站出站口流动摊档。

1月28日、29日晚到访坂田街道岗头社区马蹄山小区门口电脑手机维修店（美宜佳旁边）。

1月30日19:15前到访坂田街道岗头社区马蹄山小区五巷附近韵达快递点。

倡议书还提到，近7日内有接触过国际信件、物品及同路司机、车辆、货物有过接触的人员，请及时到核酸检测点采样检测，并做好自我健康监测。

穗深公路客运班线暂停

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道：记者2月1日获悉，为配合深圳市有关新冠肺炎疫情防控措施，广州市交通运输局从2月1日临时暂停广州与深圳公路客运班线运营。恢复时间另行通知。

广州市交通运输局提醒，广大市民旅客自觉遵守上述防疫交通管控措施，密切关注官方疫情动态信息，戴好口罩、主动出示健康码、配合测温。

RCEP实施首月，广州海关约3亿元进出口货物享惠

羊城晚报讯 记者汪海晏、通讯员关悦报道：近日，记者从广州海关获悉，RCEP实施首月，广州海关共签发RCEP项下优惠原产地证书648份，货值约2.1亿元人民币（下同）；企业向广州海关申报进口RCEP项下货物近7000万元；经广州海关认定的经核准出口商共开具出口RCEP国家的原产地自主声明44份，货值超2000万元。

通过RCEP，我国与日本首次建立了自贸伙伴关系，实现了双边关税减让。日本是广东皮革产品的重要出口市场。广州市万信达皮具有限公司陈总经理表示：“RCEP生效首月，在政策利好助推下，我们向日本出口货物总值超过240万元，同比增长近三成，可享受关税优惠2.4万余元。”

据统计，RCEP实施首月，广州海关所属天河海关共签发RCEP原产地证书140份，涉及货值3600万

元左右，其中输往日本货物的原产地证书数量是去年同期的19倍。

农产品、珠宝加工出口同享利好

凭借广州海关所属清湾海关所签发的11份RCEP原产地证书，今年1月，山弘（清新）农产有限公司出口的总货值1187万元的笋干制品预计可享受关税优惠7万多元。“RCEP实施首月，笋干制品出口到日本缴纳的关税税率由9%降为8.4%，过渡期后关税最终降为0。这意味着我国笋干制品将以更低的价格成本优势，扩大日本市场。”山弘公司相关负责人表示。

除了农产品，珠宝首饰生产加工企业也正享受RCEP政策带来的红利。佛山顺德今桥首饰有限公司是主要从事加工珠宝首饰的日资企业，该公司关务负责人黄永峰表示：“我们感受到了‘真金白银’的优惠。RCEP实施至今，我们已获得对日本的关税优惠超2.5万元。按预估的今年出口日本货值计算，全年可获得关税优惠近百万元。”

经核准出口商让企业享惠更便利

“成为海关认定的经核准出口商后，我们自己在企业端就可以按规定开具RCEP项下的出口原产地自

主声明。”沙多玛（广州）化学有限公司亚太区总裁、阿科玛集团涂料助剂亚太区总裁刘斌说。

在落实经核准出口商制度方面，广州海关制定RCEP政策帮扶重点企业清单，“一对一”指导美的集团等上百家企业申请经核准出口商认定资格，引导企业用足用好原产地自主声明便利化措施，及时帮助进出口企业沟通解决惠享受阻问题。“经核准出口商可以自行出具原产地声明，无需申领原产地证书，方便快捷，目前已成为国际上优惠原产地认证模式的重要发展方向。”广州海关关税处相关负责人介绍，RCEP实施首月，广州海关已认定经核准出口商31家。